

# Salgótarján és Vidéke.

Szépirodalmi és közgazdasági hetilap. — A Polgári Kör hivatalos lapja.

## Előfizetési ár:

Egész évre	10.—	A Polgári Kör tagjai és tanítók részére:	
Fél évre	5.—	Egész évre	6.—
Negyed évre	2.50	Fél évre	3.—
Egyes szám ára 20 fill.		Negyed évre	1.50

Felolós szerkesztő és kiadó:

**Dr. CZIGLER JAKAB.**



Minden a lap szellemi részét illető közlemények valamint hirdetések és előzetesek a „Salgótarján és Vidéke” szerkesztőségéhez, vagy a Boros nyomdába intézendők.

## Szinészetünkről.

(FA.) Szintársulat működik községünkben. Derék, vidéki társulat, jó erők-ből összeállítva. Hivatásának megfelelő magaslátán áll, ismeri célját, melyért küzd, a nemes eszmét, melyet szolgál. Alig egy hete kezdték meg helybeli működésüket, és folytatni fogják mindaddig, míg önmaguk fogják helyzetük tarthatatlanságát belátni.

Mert sajnos be kell vallanunk, közönségünk nem méltányolja kellőképpen a derék társulat munkáját. Vajjon a nemtörődömség, az érdeklenség a hiánya, avagy talán a szórakozásnak, az időtöltésnek és ami a fő, a tanulásnak egy érdekesebb formája köti le közönségünket, hogy a színházról való zárkózottság annyira érvényesül? Ha igen, úgy sok szavunk nincsen, mert hiszen minden munka, mely szórakozás mellett egyszersmint tanít, sokbecsű.

Kellemetlen lenne azonban csalódásunk akkor, ha azt kellene látnunk, hogy az érdeklenség okozza az üres házakat. Mert lehet-e szebb és nemesebb célt elképzelni, mint csekély összeggel támogatni egy derék szintársulatot, mely a művelődés szolgálatában áll és a mely kultúrhistóriánk ismertetésének egyik leg-hatékonyabb eszköze. Ezen szegény emberek csak elenyészően csekély meretekben szolgálják a saját érdekeiket, ők csak élni akarnak, csak a mindennapi kenyerüket óhajtják megszerezni. Ők nem saját maguknak, hanem nekünk dolgoznak, a közönség, a nép érdekében. Ebben terjesztői ők a tudomány és művészeteknek. Népek, nemzetek történelmét és irodalmát, a kultúra minden ágát szelíltelve ők közlik velünk!

Célunk ezuttal nem az, hogy a színészet fontosságát fejtegetsük, mert mindenki kibez azólni kívánunk, tisztában van azzal. Csupán arra akarunk rámutatni, hogy a vidéki színészet pártolásra szorul és a pártolásra a községünkben jelenleg működő szintársulat érdemes.

Nem a fényt és pompát keressük, ne a díszleteket és elegáns toillettek hiányát tegyük szóvá, hanem a törekvést, az ambítiót, a mellyel játszik és a tartalmat, melyet közöl velünk. Micsém könnyebb, mint valamely törekvésben a gyöngeségeket felismerni, amely végeredményben sem józólásunkra, sem a társaságunkra hátránnyal nincsen, ne ezeket keressük, hanem inkább a jó oldalát nézzük, mely javunkra válik.

A vidéki színészet sok, roppant sok nehézséggel küzd, ma itt, holnap ott. A legnagyobb reménnyel telepazik meg ott, ahol a mindennapi szükségletet sem fedezi a bevétel. S mindezt a közönség szeszelye okozza, melynek az ily vándortársulat kitéve van.

Hol késtek községünk jobb módú emberei, kereskedői, iparosai, tanult férfai, kik istennek hála oly szép számmal vagytok, hogy befogadhatók egy állandó szintársulatot. Miért nem alakultok táborra, hogy egyesülve valamennyien, keressük föl a tudománynak eme szerény hajlékát? Miért nem igyekeztek községünket a derék társulattal megkedveltetni, hogy annál gyakrabban jöjjenek közénk, terjesztvén egyszersmind községünknek jó hírnevet?

Most pedig derék direktor úr önhöz szölnk, amidőn arra kérjük, tartózkodjék meg rövid ideig körünkben, ismerjen meg jobban bennünket és ha azt látja, hogy csakugyan rossz fába vágta a fejszét, akkor álljon kérjük odább és soha senkinek se mondja, hogy Salgótarjánban volt.

## Dr. Jankovics Marcell.

Dr. Jankovics Marcell kerületünk képviselője f. hó 22-én vasarnap d. e. körünkbe érkezett. Fogadására az állomáson megjelentek Tóth Gyula, Wabroch Béla és Hircsovsky Andrács községi bíró.

A képviselő tiszteletére a Polgári Kör helyiségeben ebéd volt, melyen úgy községünk, mint a vállalatok vezetői részt vettek. Deutára 3<sup>1/2</sup> órakor látogatott értekezést volt a kör helyiségében, melyen Szilárdy Odón udv. tanácsos, Gerő Nándor bányatársulati igazgató, Jónásch Antal acélgyári igazgató, Giteiduru Geza apátplébános valamint az egyes hivatalok, iskolák vezetői, az ipartestület elnöksége és polgárságunk javarésze ott volt.

Tóth Gyula mint a Polgári Kör elnöke megnyitja az értekezést, üdvözlő a megjelenteket és a körünkben megjelent szeretett képviselőt, ki nem azért jött most ide, hogy Salgótarján érdekében eddig kifejtett működéséről számot adjon és velünk együtt a további teendőkről tanácskozzék.

Dr. Jankovics Marcell köszöni a beléje helyezett bizalmat, nem a nagy politikai kérdésekről akar most nyilatkozni. Ő most mint Salgótarján érdekeinek képviselője jött ide és ezekről akar beszámolni.

Első kérdés a vasuti megállóhely. E tekintetben örömmel jelentheti, hogy a kérdés végre a megoldás stádiumába jutott. Birjuk a miniszter rendeletét, mely a vasuti megállóhely létesítését az állam költségén két év mulva 1910-re rendeli el. Az előirányzott költség e célra 130 000 K. Hogy a megoldás még két évig késik, annak oka az ország

beruházások, mik a Máv-nál szükségesek, de ha már eddig vártunk, várhatjuk még ezt a rövid két évet. Nagy munka volt ennyit is elérni. Az értekezlet örömmel veszi tudomásul ezen kijelentést. Ami az iskolák államosítását illeti, úgy a polgári iskola ügye már egészen rendben van. Erről tehát nem kell beszámolni. A népiskolák államosításáról most részletes felvilágosítást adni nem tud. De tudja azt, hogy az elemi iskolák államosítása elhatározott dolog. Birja e tekintetben Molnár Viktor államtitkár és Halász Ferenc min. tanácsos ígéretét. Utóbbi 1907. október hó 7-én közölte vele alábbi feltételeket is:

I. Iskolák elhelyezése most és ideig a jövőben. (Egyházi felettes hatóság megszüretendő. II. Az iskolában legyen egy lakás (igazgatóknak.) III. Butorozás (tanácskötés általán ad.) IV. Jó karban tartás. (Tatarozás.) V. Tisztogatás. VI. Tűz elleni biztosítás. VII. Minden tanító után 24 K. évenként tanítói nyugdíjalapra. VIII. Minden osztály után évi 18 K. garantálása. IX. 5%, iskolai pótdió. Ezzel szemben az állam viseli az összes személyi kiadást (tanítói fizetés, nyugdíj, pótlék sat.)

Hízi azt, hogy az állam más igényekkel nem fog fellépni, a kívántak csak jogsak. Tóth Gyula a megjelentek és a polgárság nevében képviselőnknek köszönetét fejezi ki Salgótarján érdekében kifejtett fáradságáért és kéri, hogy minket továbbra is támogasson.

Ez után szóba került a Salgótarjánt érintő közügyek. Tóth Gyula előadja: Igen fontos községünkre nézve a vasuti átjáró a széna-piac és vízeutal közt. A hivatalos eljárás e tekintetben már megindult, sőt a közigazgatási bizottság kötelezte a Mávot az átjárónak saját költségén való elkészítésére. Az ügy azonban valahol megkekedt. Ezen Salgótarján fejlődésére oly fontos ügy elintézését a képviselő vállalta magára.

Szóba került az adóhivatalnak állampületbe való elhelyezése. Dr. Jankovics Marcell említi, hogy már tett ezen ügyben lépéseket a miniszteriumban, de ez idő szerint ezen ügyben mi sem teherő, nincs rá fedezet.

Kívánatos volna, hogy Salgótarjánban közjegyzőség létesítésék. Megyünkben összesen két közjegyzőség van, Bgyarmaton és Losoncon. Dr. Jankovics azt hízi, miután a dolog az államnak pénzbe nem kerül, sikerülhet, ami reánk nézve nagyon is kívánatos volna.

Olyan kívánsága Salgótarjánának itt egy csendőrségi szakasz felállítása. Mindkét kérdés megvalósítását, először is a képviselőtestületnek kell kéri, képviselőnk megígérte támogatását.

Igen fontos a Salgótarján létezőkét érintő a telekkönyv rendezése. Telekkönyvi viszonyaink rendezetlenek, még jó térképünk sincs. Vidor Ferencz kir. aljárásbíró felszólítására elhatározta az értekezlet ezen ügyét is a képviselőtestület náján kérelmezni.

Jónásch Antal acélgyári igazgató szóba hozza az elemi népiskolák államosításának mostani stádiumát és azt a kálómbátságot, mely a képviselő és a kir. tanfelügyelő által előterjesztett feltételek közt van. A m. kir. vall. és közokt. miniszter első feltétele sokkal kedvezőbb reánk nézve, mert a mostani feltétel az, hogy a község maga építse a

szükséges épületeket, tartsa jó karban, fűtsen és tisztogassa és azért kapja az 5% pótdótot. Nem hiszi, hogy a község ezen terhet vállalhatná addig, míg a biztos költségvetéssel tisztába nincs. Epügy helyeseltnek tartaná, ha a község a fűtés, tisztogatás és jó karban tartás fejében bizonyos pausál összeget fizetne. Ezen kérdés a képviselőtestületre bízatik.

Ezzel Tóth Gyula az értekezletet bezárta.

A képviselő ezután több látogatást tett, a körben vacsorált és az éjjeli vonattal Budapestre utazott.

Fontos nap volt a vasárnapi nap községünk történetében, annál is inkább, miután végre teljesült ama régi óhajtatásunk, hogy a Polgári kör egyesítette Salgótarján összes vezető embereit. Bárcsak ezen összetartás és egyetértés végleges volna a községünk egy szebb, boldogabb jövőnek néz elébe.

## Hirek.

**Kántor választás.** F. hó 18-án szerdán délelőtt ment végbe a róm. kath. kántor választás, melyet szokatlan érdeklődés előzött meg. Már hetekkel előbb nyilvánvaló volt, hogy ez alkalommal a szokottnál izgalmasabb kántor választásnak nézünk elébe, mivel a vélemények igen eltérők voltak; s hogy annak dacára a legnagyobb rendben s közmegelegedéssel végződött a választás, azt egyedül a róm. kath. egyháztanács bícs előrelátásának s tapintatának tulajdoníthatjuk. Az egyháztanács ugyanis, hogy a pályázók zenei tudása felett való ítélet mondással járó súlyos felelőség elől kitérjen, egy 8 tagú jelölő bizottságot kért fel a 4 legjobb kántor jelölésére. A tanács e bizottságba községünk zene szakértőit választotta be; tudásukban és részrehajlatlanságukban annyira megbizott, hogy határozatilag mondta ki, hogy a tanács tagjai csakis a 4 jelölt egyikeére adhatják le szavazatukat. E szerencsés gondolatnak tulajdonítjuk azt a körülményt, hogy noha még egy hét sem múlt el teljesen a választás óta, a közvélemény teljesen nyugodt. Nagy számu érdeklődő jelenlétében reggel 9 órakor kezdődött a verseny, melyben 27 kántor vett részt. Szébbnél szebb éneket s hangot hallottunk. A hallottak után bizony sajnálkozással tekintettünk a jelölő bizottságra. Micsoda nehéz dolog lesz ezek közül 4-et jelölni. Azonban alaptalan volt félelmünk. A bizottság alig pár pernyi tanácskozás után meghozta határozatát egyhangúan: mely szerint 1. helyre *Ertl Gábor* parádi. 2. helyre *Szabó István* szendrői. 3. helyre *Gregorich József* kisteleki. 4. helyre *Ujházi Béla* békési kántorokat jelölte. Igazságos jelölés, melyhez szó sem férhet! Az egyháztanács dolga volt már most a négy közül kiválasztani azt, kit, minden tekintetben legalkalmasabbnak tart a salgótarjáni kántorságra. Ennek megállapítása céljából megejtett szavazás alkalmával Szabó 26 Ertl 6 szavazatot kapott. Így lát *Szabó István* a kántorunk, ki gyönyörű bariton hangjával s kellemes, szerény modorával, máris közel tudott szívünkhöz férközni. Örömmel üdvözljük őt. Isten hozta közénk! Kívánjuk, hogy elérje köztünk mindazt, amit állása felszérésé által elérni óhajtott; kívánjuk, hogy az egyháztanács kívánása beteljesedjék: hogy községünket ne átszálló állomásnak, hanem állandó otthonának tekintse. De nem lennénk igazságosok, ha ez alkalommal a választás legfőbb faktorának, *Alcidra Géza* apát esperesplebánosnak érdemeit elhalgatnók, ki fáradságot nem ismerve mindent elköve-

tett, hogy igazságos választás által az egyház jó kántort, a közvélemény meg nyugalmat kapjon. Legyen ezen fáradozásáért jutalma az a jóleső tudat, hogy célját elérte.

**Jótekonyság.** Itt a zord szigorú tél, sokkal korábban köszöntött be, mint rendszeren. Sok a szegény, nagy a nyomorúság, de megmozdul a jótekonyság is és segít ott a hol le nagyobb a szükség. A salgótarjáni közszékhelyi társaság f. hó 18-án szerdán 101 szegény, többnyire árva iskolás gyermeket látott el a szükséges ruhával és cipővel, hogy így lehetővé tegye nekik az iskolába való járást. Nem volt ott nyilvános ünnepély, csendben és a nyilvánosság kizárásával folyt le, a kiosztás. A jó tett önmagát dicséri. Ugyancsak 63 szegény iskolába járó gyermek felruházását, vallaskülönbőség nélkül, határozta el a József asztaltársaság. A ruhakiosztás itt is nyilvánosság kizárásával lesz.

A szegény gyermekek az iskolákban kapják a ruhát és cipőt. Nem hagyhatjuk itt említés nélkül ama követésre méltó példát, hogy e 63 gyermek felruházásához Szikszay János helybeli szabómeister 6 teljes öltönnyel járult. Ha e szép példát többen követnék, mennyivel több nyomort lehetne enyhíteni.

**Erzsébet ünnepély.** A salgótarjáni áll. polgári fiú és leányiskola f. hó 19-én felejt-hetetlen Erzsébet királynénk révnapja alkalmából iskolai ünnepélyt rendezett. A tanterület nem akarván a gyermekeket terhelni most, midőn fokozott szorgalommal kell tanulniok, mellőzött minden előkészületet és az ünnepélyt csak szűk iskolai körben tartotta meg.

**Colonial Cecília estély.** F. hó 21-én a dal és zene védszentjének emlékére, a bányatársulat, régi szokásához híven, hangversennyel és táncal egybekötött estélyt rendezett. Kedves kötelességet teljesítünk, midőn e fényesen sikerült estélyről beszámolunk. Hosszu nyilvános szereplés szünetelése után a társulati zenekar ezen mulatságon lépett a nyilvánosság elé, megnyitván az idei társulati mulatságok sorrendjét. Földselegesen tartjuk a zeneszámok egyenkénti felsorolását, mert valamennyiről a legnagyobb dicsérrettel szólhatunk. Egyik szebb volt a másiknál, a közönség sűrű tapsokkal jutalmazta a szereplőket. Kellemes összhang párosult a precíz játékkal. Gabriel Antal karmester ügyesen dirigált. Hangverseny után tánc következett: 10 óra felé járt az idő, a tánc kedvelő fiatalság pedig rázüdített az első csárdásra, mikor már Rudi cigány vette át a muzikusok szerepét. Lassan kissé nehézkösen indultak a párok, hiszen nem csoda, mindenhez kevés gyakorlat kell, a tánc pedig jó idő óta szünetelt, de csak néhány perc telt el és egy lelkes csapat tölti be az egész termet és édesen, lágyan járja a szebbnél-szebb keringőket. A négyest Bóhm Ignác rendezése mellett mintegy 40 pár táncolta és az ügyes rendezésnek köszönhető, hogy a négyes szépen sikerült, ami mulatságok alkalmával ugyancsak ritkaság számba megy. Reggel felé járt az idő, mikor a társaság kellemes hangulattal oszladozni kezdett. E szépen sikerült mulatságot dicséret illeti Gabriel karmestert, a zenekar minden egyes tagját, a rendezőséget s különösen Gerő Nándor bányatársulati igazgatót, ki kedveséggel lelkesítette és buzdította a fiatalságot. Csak egy baj van és ez az, hogy az igazán szép díszterem nem telt meg teljesen. Reméljük, hogy a legközelebbi mulatságok, melynek sikeréről az addigi bányakötői

mulatságok eléggé biztosítanak, zsefolásig megtelik a terem mulató közönséggel. (f.)

**Házasság.** Ehbrenwald Imre, a Grünwald Testvérek építési vállalkozó-cég diszponense f. hó 22-én, vasárnap délelőtt tizenegy órakor vezette oltárhoz a dohány-utcai templomban Hirsch Heddat, Hirsch Fülöpnek, a Hirsch és Frank-féle vasöntő- és gépgyár igazgatójának leányát.

**Az új helyiség.** A vasárnapi eseményekről szóló tudósítás nem volna teljes, ha meg nem emlékeznénk a kör vendéglősről is, ki minden tekintetben rá szolgált a dícséretre. Az ebéddel és vacsorával, a jelen voltak nagyon meg voltak elégedve, ennek képviselőnk a vendéglőssel szemben kifejezést is adott. Így kijelentés van rá, hogy nemcsak az új szép helyiség, de a jó ellátás és kiszolgálás is vonzani fogja a tagokat a körbe.

**Kutya harapás.** Kovács Vencel bányász kutya f. hó 21-én megharapta Pál Imre nevű fiút. Ideje volna intézkedni, hogy hasonló esetek elő ne forduljanak. Harapás kutya nappal láncra kell tartani vagy szakszorosra adni.

**Sebes hajtás.** Nem is hinné az ember, hogy falusi gazdáinkat még sebes hajtásért is büntetni kell. Berme Balázs kisterenyei lakos f. hó 20-án gyors hajtás miatt meg lett büntetve.

**Trachoma.** A sok mindentféle járványhoz, mi itt minduntalan kísért, hozzájárult a trachoma, ez a veszélyes egyiptomi szembetegség. Paraszi Antal 13 éves r. k. helybeli ipariskolai tanuló mint állítólag trachomaszembeteg a balassagyarmati kórházba lett küldve.

## Színházi hét.

Szabadhegyi Aladár jól szervezett társulatával nov. 18-án kezdte meg előadásainak gazdag sorozatát.

A színmű irodalom legjobb ujdonságait hozta bemutatni városunkba.

A művészet nevében kérjük városunk közönségét, jöjjenek mindazok, akikben van érzék a művészet iránt, 3—4 előadást megnézni s akkor bizony tudjuk, hogy ajánlatunk nélkül is megtelnek a széksorok.

De lássuk az előadásokat:

nov. 18. szerda.

**Az Ördög,** Molnár Ferenc birneves vigjátéka került színre, a címzerepben *Szabadhegyi Aladárral*. Igén jól eltalálta a kellő tónust s egyéni művészettel hozta fel színre annak minden arnyalatát.

Kér, hogy a maszkját nem tudta egy eltalálni. Az Ördögöt lehet játszani: bajusszal, szakállal, ezek nélkül, vagy ahogy épen csak tetszik, de semmi esetre se lehet a teljes siker hátránya nélkül feszületlen, borzas fejfel mutatni be.

Az Ördög nem letört művészi vad-zsoni, hanem egy nagy stílus világfi. Szellemes, elmés, ötletes, gunyos. Csak az *embereket* becsüli kevéssé, de nem *saját magát*. Különbőségekben művészi pedantéri jellem.

Nagy követekhez, milliomosokhoz még sem lehet feszületlen, borzas fejfel járni. *Kálmán István* (a festő) szerepében mutatkozott be. Bizonyoságot téve, hogy komolyan foglalkozott szerepével. Ha egyes kitérésbe több erélyt visz bele, játéka elsőrendű művészi alkotásnak lenne mondható.

**Erdős Jolán** (Jolán) nehéz szerepét oldotta meg, helyes fölfogással és művészi izléssel.

**Gaspár Anna** (Selyem Cinka) alakításában szintén jó volt, de picike bajjal és közvetlenséggel teljesebb sikert aratott volna.

**Szilágyi Antal** (László bankár) kis szerepét a lehető legjobb fölfogással játszva igazán-értékes alakítást mutatott be. Helyes uton van.

A rendezés kifogástalan és megfelelő volt. Valamennyi szereplő külön dícséretet érdemel, mert szerepeiket műtandányian ritkán tapasztalható — sugó nélküli — tudással játszották.

nov. 19. csütörtök.

**Dollárkirálynő** (Willner és Grünbaum hírneves operettje; zenéjét szerző Fall Leo) A Király-színház nagy sikerű darabja hozánk is bevonult bájos melodijával. Sajnálatos, hogy alig félszínház nézte végig az előadást, mely azonban kárpótlással annál lelkesebben taposolt.

Cimzseropet **Erdélyi Anna** játszta elég sikerrel; de csak egyedül rajta mulott, hogy az nem lett még nagyobb. Ismételtén hangostattuk, hogy játékába öntötte valamivel több elevenséget, mozgékonyabb és így bizonyossá tehetjük, hogy tudásával párosulva gazdag sikereknek lesz része.

Igazán szép és helyes volt **Sebestyén Mariska** (Daisy) szerepében. Méltó partnere volt **Ács József** (Hausz báró) szerepében. Sok tapsal jutalmazta közönségünk sikerült játékukat és kedves énekszámait.

Jó volt **Szabadhegyi Aladár** (John Coudir) szerepében. Egy darab élet volt a színpadon.

Kiseb szerepekben jók voltak: **Kálny István** és **Pintér Dezső**.

**Szigeti Antal** (Dénes László) szerepében megint méltó maradt önmagához. Alakja élt. **Gáspár Anna** (szonett) szerepét természetesen frissességgel, elevenséggel vitte sikerrel.

**Erdős Jolán** (gazdasszony) kicsiny szerepét igazi öntudatos művészi alakítással juttatta érvényre.

Elismerésként megjegyezzük, hogy a terem ezuttal már jól fűtött volt.

nov. 20. péntek.

**Szalma özegey**. (Laky Imre 4 felvonásos énekes bohózata) került bemutatásra. **Szabadhegyi A.** (Kocor) szerepét igazán sikerült bohemiával játszotta végig. Alakítása semmi kivánni valót nem hagyott maga után. Kiseb szerepekben jók voltak: **Pintér Dezső**, **Hevesy Miklós** és **Kálny István**.

**Szigeti Antal** (a fodrász) szerepét tette élővé, tartalmas átgondolt játékával.

**Komáromi** (Togyer baka), igen értékes alakítást mutatott be.

Bármelyik színésnek becsületére válló természetességgel — a legkisebb túlzás nélkül vitte szerepét, sok, sok tapsot.

Ebben a szerep körben még igen sok jó dolgot ígér.

**Kovács Ilona** jól eltalálta (kociné) szerepét. Nem megjátszotta, de benne élt a szerepében.

**Gáspár Anna** és **Erdélyi Anna** (szobalányok) szerepét igazán kedves bájjal és elevenséggel vitték a jól megérdemelt sikerhez. Utóbbinál még mindig több tenparamentumot szeretnénk látni.

A mai előadás közönsége igen élvezetes estélyt szerzett magának. Csak úgy harsozott a terem a kacajtól és a sok tapsból.

nov. 21. szombat.

**Tatárjárás** (operette 3 felv. írta Bakonyi Károly) a Vigaszínház 10. előadást ért nagy sikerű kaszadarabja került bemutatásra.

**Szigeti Antal** (Lörenthey főhadnagy) ma este megint művészi alakítást produkált. Szerepének minden árnyalatát kellő tudással aknáztta ki. Mellette jók voltak: **Hevesy Miklós** (strásmester) és **Kálny István** (tartalékos bakafőhadnagy) szerepében. Ez utóbbi különösen sok tapsot aratott kupléjával és sikerült alakításával.

**Ács József** (Gerő intéző) és **Komáromi** (Bence gazda) kis szerepében ügyelemre méltóan alakítottak. Sajnáljuk, hogy Ácsot nem láthatjuk valami nagyobb szerepekben, mert értékes anyagunk ígérkezik.

**Szabadhegyi A.** (Zohonyai altábornagy) szerepében aratott sok tapsot. Pompás osztrák generális volt.

**Gáspár Anna** (Treszka bárónő) a töle megszokott rutinnal játszotta meg szerepét.

**Erdélyi Anna** tudással adta vissza (Riza bárónő) alakját, de több szíve. és még több tenparamentumot kellett volna játékába öntenie.

**Sebestyén Mariska** (huszárönkéntes) szerepét bátorisan tenparamentummal, odességgel játszotta meg. Nagyon helyre kis huszár

volt. Ugy sejtjük fellépései kellemes estéket fognak szerezni közönségünknek.

Élénk és kedves voltak, a legzáró kellemes hang, mely tisztán csengő a felsőbb registerekben is a még a pianissimo is tökéletesen érvényesülnek.

Sikerült előadott dalaival a közönség kedvence lett. Tanulással: szép jövőt ígér. Altalában az egész előadás gördülékeny és sikerült volt.

nov. 22. vasárnap

**Helyre Asszony** (Kada Elek énekes színműve) került előadásra. Jóleső örömmel láttuk, hogy ezen az estén — *szufoltság* megtelt a nézőtér, sőt *szűkek* bizonyult.

Minden jegy elkelt!

Igy szeretnők látni naponta a nézőtérrel! A cimzseropet **Erdélyi Anna** kreálta. Ma jóval több elevenséggel és tenparamentummal játszott, mint eddig. Kezd rátalálni saját magára. Akár szádékosan, akár véletlenül, de ha egyszer rákád: maradandó sikerekben lesz része. Kellemesen előadott nótáit többször megújították.

**Szigeti Antal** (Pető Miklós) fesszínű alak. Játéka biztos; öntudatos. Alakjába öntötte szívét, lelkét, nem eredménytelen igyekezettel. — **Ács József** (főbíró) sikerült alakítást nyújtott.

**Szabadhegyi A.** (város gazda) szerepében mutatta be tudását. Jók voltak: **Pintér D.** (Ogú Pál) és **Gáspár Anna** (Kati szerepében).

**Kálny István** (Ali baba) kis szerepét egészen elejtette. A maszkja sem volt egészen megfelelő. Hiba volt, hogy szakál nélkül hozta színre alakját. Hiszen a darabban is említés történik nagy szakáláról, s épen ezért ké széren hibázott, mikor ilyen kicsiséget nem vett figyelembe. A közönségektől — bármilyen csekélyek azok — nagyban függ a szerep sikere.

nov. 24. hétfő.

**Josette kisasszony a feleségem.** (Gavault és Charvay nagy hírű vígjátéka) **Sz. Kovács Birike** mutatkozott be. Intelligenciája, könnyed és biztos játéka mindenkit meghódított. Nagyobb jeleneteiben végtelenül bájos, kedves kis asszonyka volt. Csakugyan: lelket öntött játékába.

**Sebestyén Mariska** aranyos (Marianne) volt. Kiseb szerepekben jók voltak: **Kovács Erzs.** **Kardos Edit**, **Kovács Ilona** (Duplessis) szerepét okos felfogással, a legszebben oldotta meg.

**Szabadhegyi Aladár** (keresztapa) szerepében a már ismert tudásával vitte a darabot. **Szigeti Antal** sikerült alakítást nyújtott megint (Pamard) alakjában. Igen jó volt **Kálny István** is az angol kis szerepében.

Közönségünk ez estén is igen jól mulatott. (J.)

1315/1908. számú vhtó.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti VI. ker. kir. törvényszéknek 1908. évi Sp. IV. 2552/3 számú végzése következtében Dr. Kell József budapesti ügyvéd által képviselt Frommer Elemér javára. 40 kor. 10 f. s jár. erejéig 1908. évi okt. hó 16 n. foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 717 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. szobabutorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. járásbírószág 1908. évi V. 874/2 számú végzése folytán 41 kor. 10 f. tőkekövetelés, ennek 1907. évi decz. hó 26 napjától járó 5%, kamatai 1/2 % és eddig összesen 37 kor. 3 f.-ben bíróilag megállapított költségek erejéig, Mátraszélen, alperesnek a főntán levő lakásán és üzletében 1908. évi december hó 2-ik napjának d. u. 3 órája határidőből kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Salgótarján, 1908. évi nov. hó 8 n.

Krúdy Dezső, kir. bir. végrehajtó.

1390/1908. az. vhtó.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a salgótarjáni kir. járásbírószág 1908. évi V. 919. számú végzése következtében Frankfurter Jakab wieni cég javára 379 kor. 10 f. s jár. erejéig 1908. évi október 26-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 639 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: batorok, bőrök, calzmák, gépek, u. m. az alapfoglalató Eckstein Jakabné, mint az összes lefoglalásokat javára nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. járásbírószág 1908. évi V. 919/2 számú végzése folytán 379 kor. 10 fill. tőkekövetelés, ennek 1908. évi szept. hó 14. napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 18 kor. 40 f.-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Salgótarjában alperesnek az izraelita nink. mellett lévő lakásán 1908. évi december hó 10-ik napjának d. e. 10 órája határidőből kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az előírt ingóságokat mások is le- és lefoglalatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Salgótarján, 1908. évi nov. hó 18 n.

Krúdy Dezső, kir. bir. végrehajtó.

976/1908. az. vhtó.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti ker. kir. törvényszéknek 1908. évi 98541. számú végzése következtében Dr. Földes Árpád budapesti ügyvéd által képviselt Rákóczi reakturi takarékpénztár rt. javára. 300 kor. s jár erejéig 1908. évi aug. 13 n. foganatosított biztosítási végrehajtás útján le- és lefoglalt és 2440 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. tehének, borjak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. járásbírószág 1908. évi V. 662/2 számú végzése folytán 300 kor. tőkekövetelés, ennek 1908. évi június hó 21 napjától járó 6% kamatai, 1/2 % váltódíj és eddig összesen 81 kor. 73 fill.-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig Sámsonházán alperesnek a főntán levő gazdasági telepen leendő megtartására, 1908. évi december hó 10-ik napjának d. u. 3 órája határidőből kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az előírt ingóságokat mások is le- és lefoglalatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Salgótarján, 1908. évi nov. hó 18 n.

Krúdy Dezső, kir. bir. végrehajtó.



Pekelmann Miksa

fogműterme

B O S O N C O N.

KÖNYVKÖTÉSZETI

munkák  
elegáns  
kivitelben  
készülnek

A BOROS NYOMDA  
könyvkötészetében.



Egy jó házból való fiú  
tanulóul felvétetik  
a BOROS nyomdában.

Hirdetések felvétetnek  
a kiadóhivatalban.

HOCHHAUSER KÁROLY

bútor raktára

épület és bútor asztalos  
SALGÓTARJÁN.

Bátorkodom a n. é. közönségnek becses tudomására adni  
hogy Breuer Fülöp 25 év óta fennálló **bútor üzletét**  
átvettem és azt a mai kornak minden tekintetben megfelelően  
rendeztem be, úgy hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem.  
Raktáron tartok saját készítményű Barock, Gót, Renes-  
záns és Sessesslő bútorokból ebédlő, háló, előszoba és irodai  
berendezéseket nagy választékban, továbbá szőnyeg, szövet és  
bőrdíványokat, valamint réz és vas-bútorokat, konyhaberendezése-  
ket, sodrony ágybetéteket és matracokat.

A nálam beszerzett bútorokért jótállást vállalok és minden  
előforduló hibát díjmentesen javítok.

Azon reményben, hogy a n. é. vásárló közönség törekvésemet  
megtányolni fogja, előre is ígérem, hogy minden törekvésem az-  
lesz, hogy szolid és pontos kiszolgálás által teljes bizalmukat  
megnyerjem.

**Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.**

Teljes tisztelettel

Hochhauser Károly,  
épület és bútor asztalos.

Csodáknak  
csodája!

Végre megnyílt a rég óhajtott  
**1 és 2 koronás  
karácsonyi  
áruház.**

Ezen áruházban meg van mind az  
ami gyermeknek és felnőttnek örömet  
szerez és csak minden darab 1 és 2 kor..

Schüek Ignác utóda mellett a főutcában.

**MELLER L. EGYED**

Budapest, IX., Lónyai-utca 7. sz.

Telefon-Interurban 46-31.

Mielőtt személy-, jel-  
zálog- vagy építési

kölcsön

iránt intőzködni,  
hárjón díjtalanul  
prospektust.